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Parent Survey 2019-2020 ‘

STEM School Highlands Ranch



The Parent Survey is distributed each year in the
spring.Multiple email blasts are sent out and it is
announced in the weekly newsletter. The 2019-20
survey was open for feedback from April 24th, 2020-
May 25th, 2020. There were 149 Elementary
responses and 324 Secondary responses. This data
indicates a response rate of 27.4%.
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Summary of Results

Overall, the results of the 2019-20 survey indicate that parents are highly satisfied with the
Teaching Staff, Curriculum and Culture in both the elementary and secondary levels.

Two new sections were added to this year’s survey to include specific feedback related to
Parent Engagement and Remote Learning.

The following areas were identified as goals for improvement in the 2020-21 school year:
Communication surrounding the specific academic needs of students,
A focus on diversity and equity to enhance engagement, and
A continued focus on the social-emotional needs of students.
The School Accountability Committee is forming a Diversity, Equity, and Inclusion
Committee to address these areas. In addition, the SAC is also proposing a second survey
to parents in order to determine progress toward these goals, implementgdd
semester.




| have students in the following schools.

470 responses

Elementary School 164 (34.9%)

Middle School 193 (41.1%)

High School 194 (41.3%)




| have children in the following grade levels.
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Elementary Teaching Staff

Teachers clearly communicate information regarding day-to-day requirements and classroom Teachers clearly communicate information regardling student expectations.
activities.

I Stongly Agree M Agree 0 Disagree [ Strongly Disagree [ NIA
80

80 | Strongly Agree [ Agree B Disagree [l Strongly Disagree Il N/A

60

60
40

40
2

20
0

Elementary Classrooms (Specials) Music/Art/PE/Chinese
0

Elementary Classrooms (Specials) Music/Art/PE/Chinese



Teaching Staff is responsive and emails are typically returned within two business days.
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When my student is having class-related issues, his/her teacher is helpfuln resolving them.
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Teachers are Supportive of the individual needs of my student and | feel these needs are being

t Conferences are a valuable experience
met.
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I strongly Agree M Agree 9 Disagree [ Strongly Disagree [N NIA .Smng'y e
80 . A
8 e
0 Disagee
60 ,
/ 0 Stong)y Disagree

" ‘ 0 0t Applcatle
2

0

Elementary Specials (Music/Ar/PE/Chinese)




Elementary STEM Curriculum

My student is academically challenged through rigorous curriculum at STEM.
149 responses

0 Stongly Agree
0 Agee
0 Disagree

@ Strongly Disagree
0 ot Appicable

STEM is more challenging than ather schools my student has attended.
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0 Strongly Disagree
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felmystuent s ing vt o et | am aware of the specific academic needs of my student and feel that these needs are being met,

149 responses
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The following staff are supportive in meeting my students individual needs.
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Middle School Counselor  Learning Support Services ALP Coordinator School Psychologist Social Worker Case Manager English Language Development Se




STEM conceptssuch as el workd application problem based learing,and ntegratedtechnology, e workloadis n e with therigo that you spect from sudents at STEM

are effectively embedded ntoal courses Wreonss
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Overall, on a typical day, what amount of time does your student spend on homework?
149 responses

@ 0-15 minutes per night

@ 16-30 minutes per night

@ 31-59 minutes per night

@ 60 - 89 minutes per night

@ 90 minutes - 2 hours per night
@ > 2 hours per nght




Please select the average amount of time per night that your student spends on homework for each subject.
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Virtual Day assignments (Delayed Start Days) are clearly communicated and align to classroom instruction.
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Virtual Learning (March - May)

During VirtuallOnline learning (March-May), my student hs been doing (approrimately) How do you feel bout the amount of work your child has been receiving during VirtuallOniine
149 responses learning?
149 responses
) Less than 1 hour of work per day 0
28% 0 -2 hours o work pr day
(0 2:3hours of work per day
) 0 34 hours of work per day .
<5 hours of work per day
0 56 hours ofwork per day N

0 More than 6 hours ofwork per day 10(6.7%)



During the Virtual/Online learning | am most concerned about; (check all that apply)
142 responses

My students grades 24 (16.9%)

86 (60.6%)

My student's mental health 39 (27.5%)

Communications about 84 (59.2%)

schedules and Zoom...
Comprehension without
classroom reinfor...
Academic readiness for next

grade level...
time mgmt

Zero interaction with other

children;. z. -
Lack of direction from
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No concerns

Preparedness for next year,
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other constraints

Too much work load
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Elementary Environment and Culture

My student feels safe at school. My student feels like hefshe fits inand is respected.

149 responses 149 responses

@ Stongly Agree 0 Stongly Agree
0 dgee 0 Agee

(0 Disagree 0 Disagree

@ Stongly Disagree @ Stongly Disagree
@ Not Applicable @ Not Applcable



Security measures are in place that promote a cuture of safety across the school communtty. My student understands the STEM Formul for Characte (Honesty Integrity Respect,

g Responshilty, and Empathy)
149 responses
0 Stongl Agree
0 gree  Stongl Agree
§ Disayree 0 A
) Stongl Disagee 0 Disegee
0 Mot Applcabl 0 Stongly Disegee

0 Mot Appicable



My student's social and emotional needs with regards to forming relationships with peers are My stdents skl an emotionlneeds e stpported

Supported. 149 responses
149 responses
0 Stongy Agre
0 Strongly Agree 0 dgee
0 igee 0 Disagree

0 Disagree

@ Strongly Disagree ‘  Stongly Disagre
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My student has ateast one taff member that thy feel comfortable going o forhelp. My student and | know which staff member or administrator to see for assistance regarcing the

149 esponses following:
149 responses
0 Stongly Agree
0ige: Student Safety Coneerns 86 (57.1%)
) Disagree Academics and Curiculum 125 (83.9%
0 St e Sociland Emafone Nee 805374
LS 0 Not Applatle

Actvties and Events 84 96.4%)

Student and School Culture 10 (47%)

Support with programs such as
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(5%

530

0 2 il I8 100 125




Parent Engagement

School staff respect and value the diversity of the families in the school.

149 responses

L

0 Strongly disagree
0 Disagree

0 Agree

0 Strongly agree
@ Not Applicable

[now the schoolsprocess fo resolving complants or protlems.
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0 Stongl disagree

0 Disagree

0 Agee
 Stongly agre
Vot Applcable



The school's racial and cultural diversity is recognized and openly discussedin a constructive way
that includes staff and families.

147 responses

0 Strongly disagree
0 Disagree

0 Agree

0 Strongly agree
@ ot Applicable

You are aware of your volunteer responsbiites. (30 hours per family, 5 hours for single parent

family

148 responses

0 Strongly disagree
0 Disagree

0 Agree

0 Stongly agree
0 Mot Appcatle




You are able o find voluntegr opportunties easly. You are aware of volunteer opportuniiesrelted o the following;

148 responses 119 responses

0 Stongy e STEM Board o Dictor

0 Disagree Megtngs W
0 Agee

 Stongly agree

0 ot gl School Accountabiity Comittee T
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Parent Teacher Organization
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Secondary Teaching Staff

Teachers clearly communicate information regarding student expectations.
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Teachers clearly communicate information related to day-to-day requirements and classroom activities.
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Teaching Staff is responsive and calls and emails are typically returned within two business days.
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When my student is having class-related issues, his/her teacher is helpful in resolving them.
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Teachers are supportive of the individual needs of my student and | feel these needs are being met.
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Conferences are a valuable experience.
322 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree
@ Not Applicable



Secondary STEM Curriculum

My student s academically challenged through rigorous curriculum at STEM. STEM is more chllnging then ofherschools y student hesatended.

324 responses 324 responses
0 Strongly Agree 0 Strongly Agree
0 Agree 0 Agee
0 Disagree 0 Disagree
0 Strongly Disagree / 0 Strongly Disagree
A @ Not Applcable

40.7%



| feglmy student is being prepared for the future | amaware of the speciic academic needs of my student an el that these needs arg being met

324 esponses 304 responses
0 Stongly Agree 0 Stongy Agree
0 Agee 0 gee
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The following staff are supportive in meeting my students individual needs.
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STEM concepts such as real world application, problem based leaming, and infegrated technology
are effectively embedded into all courses.

324 responses

0 Stongly Agree
0 Agee

0 Disagree

@ Stongly Disagree

The worload s nfne with the rigor thatyou expect from studentsat STEM
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0 Stongly Agree
0 dgee

0 Disagee

(0 Stongl Disagee



Overall, on a typical day, what amount of time does your student spend on homework?

324 responses
@ 0-15 minutes per night
@ 16-30 minutes per night
@ 31-59 minutes per night
@ 60 - 89 minutes per night
@ 90 minutes - 2 hours per night

@ > 2 hours per nght



Please select the average amount of time per night that your student spends on homework for each subject.

I 0-15 minutes per night M 16 - 30 minutes per night 98 31 - 45 minutes per night [N 46 - 60 minutes per night [l > 60 minutes per night MM Not Applicable
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Teaching staff use Canvas effectively for assignment feedback.

150

100

50

I Strongly Agree

Language Arts

B Agree

[ Disagree

Math

I Strongly Disagree

Social Studies

I NA

Science

Engineering

Computer Science

Music/Art/PE/World Language




You are able to utilize Canvas to help assess your student's progress.

324 responses

Y

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree
@ Not Applicable



Grades are posted to Canvas in a timely manner.
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Virtual Day assignments are clearly communicated and align to classroom instruction.
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Virtual Remote Learning (March - May)

During Virtuel Orline fearing (Varch-Hey), my studnt has been doing (aporoximtel) How do you feel about the amount of work your child has been receiving during Virtual/Online

323 responses learning?
323 responses
@ Less than 1 hour of work per day 150
@ 1-2 hours of work per day
® 2-3 hours of work per day 101 (31.3%)
) @ 3-4 hours of work per day 100
‘ @ 45 hours of work per day
@ 56 hours of work per day 52 (16.1%)

16.4% @ More than 6 hours of work per day




During the Virtual/ Online

210 responses

My students grades

My student's rmental
health

My student being
prepared for mext yvyear

I do mot have any
concerns.

His Tfuture education anmnd
what he’s miss. ..
Physical health too

Lack of content. Tirme to
Move on frorm t. ..
Missing important
concepts she might mne . ..
T he lack of interaction
withh classmates. ..

Lack of learming due to
limited work

actual tirme that the
teachers spend tea.- - .
Lack of teacher
iNnstruction to really p. ..
My student choosing Nnot
to complete ass . ..

self esteem

Missed social
iNnteractions

AP test!

Nmnot learming encugh

T here were mno required
synchronmnous clas . ..
WVWVvork being just busy
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Very less assignments to
learm. Need mo...
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I would like to see the
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T he gaps from mot
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Secondary Environment and Culture

My stuclent feels safe at schoal.

324 responses

0 Strongly Agree
0 Agree

0 Disagree

0 Strongly Disagree

My student feels like hefshe fits in and s respected.

324 responses
A

0 Strongly Agree
0 Agee

0 Disagree

@ Strongly Disagree



Security measures are in place that promote  culture of safety across the school community. My student understands the STEM Formula for Character (Honesty, nteqrty, Respect,

301 resonses Responsiilty,and Empathy).
304 responses
0 Stongly Agree
0 Agee 0 Stongl Agree
) Disagree 0 Agree
0 Stongly Disagree  Disagree
0 ot Applcable 0 Stongly Disagree

0 Mot Appicable



My student's social and emotional needs with regards to forming relationships with peers are Mystudent s lastonestaff member that they feel comforable gaing o forhelp

Supported. i esponses
324 responses

0 Strongly Agree  Stongly Agee

0 gee 0 dgee

0  Disagree
) 0 Stongy Disagree
A 0 ot Applcatle

(0 Disagree

) @ Stongly Disagree
0% | 0 Not Appicable



My student's social and emotional needs are supported.
324 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree
@ Not Applicable



My student and | know which staff member or administrator to see for assistance regarding the

following:
324 responses

Student Safety Concerns 173 (53.4%)
Academics and Curriculum 240 (74.1%)
Social and Emotional Needs 173 (53.4%)
Activities and Events 154 (47.5%)
Student and School Culture 100 (30.9%)
Support with progra:g;ssl,;crf‘s. 152 (46.9%)
Policy Questions 114 (35.2%)
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Parent Engagement

| know the schools procgss for resolving complaints or prolems,

School staff respect and value the diversity of the famiies inthe school, DAresponses
324 esponses
0 Stongly disagree
(] Stlronglydisagree 0 D
o i

46,9
0 Stongly agre o A 0 Stongl agee
0 ot Applcable 0 Mot Applcable

10.8%



The schools racial and cultural oversiy is recognized and openly lscussed ina constructive way  You are aware of your volunteer responsiolites. (30 hours per famil, 15 hours for single parent
that includes staff and familes. family

323 responses 324 responses

0 Stongly disagres 0 Stongly disagree
0 Disagree 0 Disagree
0 Agree A
18% 0 St P
rongly agree 0 Stongl agree
0 ot Applcable 1ot Applcable

474% ‘



Houare dbl o ind volurteer opportuntieseasiy, You are aware of volunteer opportunites related to the following;
302 responses 223 responses

' L STEM Board of Directors e
# Disagee Meetings o
0 Agree
Stiongly agree
' gylg School Accountabilty Commitee .
0 Mot Applcabl 540 198 (70.9%)

Parent Teacher Organization

0
) 213(95.5%)




School Operations Survey l

2019-2020




My student(s) is/are in the following grade(s).

314 responses

Kindergarten
1st
2nd
3rd
4th
5th
6th
7th
8th
9th
10th
11th
12th

26 (8.3%)
18 (5.7%)

27 (8.6%)
28 (8.9%)
23 (7.3%)

17 (5.4%)
20

32 (10.2%)

41 (13.1%)
52 (16.6%)
47 (15%)
40 (12.7%)
41 (13.1%)
38 (12.1%)

40 60



The STEM Boarel of Directors hive a clear vision for the drection of our school,

314 responses

0 Stongy Agree

0 doee
0 Disagre

) Stongl Disagee
0 Dot Krnow

| am aware of the Board of Directors vision and mission.
314 esponses

0 Stongly Agree
0 Agee

0 Disagree

0 Stongly Disagree
@ Dor't Know



The STEM B ofDiector, togtrer it STEM Adriistaion, v et wel-dfine | TCU3POut i schooyear,fanisu s ot aresed at he school el the Boardf

Dirgctors were responsive to my concerns.

314 responses

strategic plan to achigve this vision.
314 responses

0 Strongly Agree 0 Stongy Agree
0 gree 0 Agee

0 Disagree ) Disagres

0 Strongly Disagree 0 Stongly Disagree
0 Don't Know 0 Not Appicable



STEM Environment

Qur family makes use of STEM Enrichment opportunities

STEM facilties meet the needs for a successful learming environment. ST—

314 responses

5 ormore offerings per year

Strongly Agree
:A o 0 -4 oferings per year
fee
0 Digsa " (0 We have not participated in Envichment
169% " 9| i acties during he 2017-18 ool year
rongly Disagree
16.9% H



STEM driveling procedures are clearly communicated. Lunchis a pleasant experience for my student

314 responses 314 responses

0 Stongly Agree 0 Stongly Agree

0 e 0 Agee

0 Disagree ) Disagree
 Stongly Disagree 0 Stongly Disagree
0 Mot Appicable 0 1ot Applcable
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STEM Administrative Staff

Communicaton regarcing schoolmatterss timlyusefu and accurat Administration s responsive and! calls and emalsare typicallyretumed within two business days.

314 responses 314 responses

0 Strongly Agree  Stongly Agee
0 Agee 0 Agee

0 Disagree 0 Disagree

0 Strongly Disagree @ Strongly Disagree

0 ot Applicable



Administration is helpful in resolving student matters

314 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Disagree

@ Strongly Disagree



Communication

How often do you reac! the weekly STEM Newsletter sent out via emal?
314 responses

0 Vieeky
O Every 2-3 Weeks
0 Vonthy

‘ 0 Never
|

How often do you visit the STEM webste?

314 responses

0 Daly

(0 Vuttle imes per wegk
0 Onoe weekly

0 Vonthly

0 \ever



You are able to find information on the website and it s presented clearly, The STEM ofie staff is helpfuland responsive to uestions o problems
314 responses 314 responses

0 Stongly Agree 0 Stongly Agree
0 Agee 0 Agee
) Disagree ) Disagree

 Stongly Disagree ' 0 Stongly Disagree



